

以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局

——从二十届中央审计委员会第一次会议解析新时代审计工作高质量发展着力点

新华社记者 邹多为 谢希瑶

审计被称作“经济体检”，是党和国家监督体系的重要组成部分。23日下午，习近平总书记主持召开二十届中央审计委员会第一次会议并发表重要讲话。

“要立足经济监督定位，聚焦主责主业”“加强审计领域战略谋划与顶层设计”“以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局”……新征程上，围绕更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用，进一步推进新时代审计工作高质量发展，习近平总书记在这次会议上作出重要部署、提出明确要求。

党的十九大和十九届三中全会决定改革审计管理体制，组建中央审计委员会，作为党中央决策议事协调机构。习近平总书记担任中央审计委员会主任，亲自谋划、亲自部署、亲自推动审计领域重大工作。5年来，中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构，走出了一条契合中国国情的审计新路子。

二十届中央审计委员会高度肯定了党的十八大以来审计工作取得的历史性成就，在以往明确“审计是党和国家监督体系的重要组成部分”的基础上，进一步明确审计“是推动国家治理体系和治理能力现代化的重

要力量”。中国社会科学院财经战略研究院财政审计研究室主任汪德华告诉新华社记者，这两句话充分阐述了新时代审计工作的职责定位和使命任务，表明党中央对审计工作的重视程度继续加强。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，新时代新征程如何继续做好审计工作？会议指出，“总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计监督作用上聚焦发力”。

具体来看，就是牢牢把握高质量发展这个首要任务，做到三个“要”。一要如臂使指，增强审计的政治属性和政治功能，把党中央部署把握准、领会透、落实好；二要如影随形，对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外，形成常态化、动态化震慑；三要如雷贯耳，坚持依法审计，做实研究型审计，发扬斗争精神，增强斗争本领，打造经济监督的“特种部队”，并与其他监督贯通协同，形成监督合力。

中央财经大学教授王雍君表示，会议将政治属性和政治功能摆在首位，意味着审计机关要胸怀“国之大者”，审计监督必须紧紧

围绕党中央重大决策部署落实，从更高的政治层面来要求和谋划。

对于今年审计工作，会议要求加大对重大项目、重大战略、重大举措落地情况的监督力度，加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度，加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度。此外，还要密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域，聚焦权力规范运行，充分发挥审计在反腐败斗争方面的重要作用，坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

王雍君认为，这些要求坚持问题导向，具有风险意识，既聚焦全局性、长远性、战略性问题，也紧盯事关人民群众根本利益问题，为稳经济、惠民生、促发展提供坚强保障。

“其中，聚焦实体经济发展具有很强的现实针对性。”王雍君说，当前我国坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，出台了一系列政策支持实体经济发展。今年加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度，是助力推动资金到位、项目落地、政策见效和深入落实“两个毫不动摇”的务实之举，有利于提振经营主体信心，帮助企业恢复元气。

“经济体检”不仅为了查病，更为了“治已病、防未病”。作为审计工作“下半篇文章”，审计整改是确保审计成果落地的有效手段。会议强调，审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要，必须一体推进。要将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的，要严肃问责。

汪德华表示，随着审计力度不断加大，审计触角更为广泛，审计整改正向更深层次、更大范围推进。进一步压实整改责任，推动问题整改落地落实，有助于以高质量审计成果为党中央治国理政提供决策参考，以高质量监督保障经济社会高质量发展，切实将制度优势转化为治理效能。

今年是审计机关成立40周年。这次会议提出：“要传承审计光荣传统和优良作风”“建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍”。汪德华表示，审计人在着力提高专业能力确保审计权威性的同时，还要坚持敢审敢严、真审真严，在职责范围内依法监督，更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用，为新时代审计工作高质量发展提供人才支撑。（新华社北京5月24日电）

名为『七国集团』实则『1+6』

新华社记者 郑汉根 叶书宏

七国集团(G7)峰会日前在日本广岛结束，台面上大秀团结却难掩日渐离心的趋势。美国一贯的霸道任性与其自私自利越来越难以让这个代表旧秩序的政治集团形成统一的意志。越来越多的国家也逐渐明白，美国正试图将七国集团打造成遏制他国的地缘政治工具，而美国在企图遏制别国发展的同时也在“收割”着六国的未来。

广岛峰会期间，面对六国盟友，美国尽显种种霸道做派：美国总统直接经由美军驻日基地进入日本；美方安保人员及警犬对车辆进行检查甚至连日本警察也被列为检查对象；筹备许久的日程，美国说改就改；会议讨论前，美高官都会制造舆论为会议定调，会议还没结束白宫就把早已准备好的联合声明贴到了网上……种种事实表明，美国甚至不屑于对其他六国盟友表现出起码的尊重。

真正拉开“1”和“6”之间距离的并非只有美国的霸道。明眼人都知道，美国当前自身发展面临大问题，已不再是冷战刚结束时那个“风光无限”的美国了，只是比以前更加自私自利。事实上，美国的自私自利早已引发了七国集团内部难以化解的矛盾。特别是欧洲国家，曾多次领教美国的霸道做派及其政策的自私多变：从法国手中抢走数百亿美元核潜艇订单；出台《通胀削减法案》损害盟友经济利益；利用乌克兰危机加紧对欧洲的掌控，并利用危机在欧洲大发能源财、军火财……为一己私利，美国背后捅刀当面打脸，巧取豪夺、欺压盟友的花样层出不穷。

为了维护霸权地位，美国一贯利用挑动对抗、制造危机的手法，尤其是在欧洲大陆制造分裂和对抗，直接导致俄乌冲突爆发。如今美国又利用这一危机胁迫欧洲国家选边站队，要求欧洲国家配合其遏制中国、打压中国发展的霸权政策。此次峰会，日本作为东道国，为了借七国集团之势在亚太谋求霸权，不惜引狼入室，在议程上极力追随、配合美国，将矛头直指中俄。正是在美日的操弄下，七国集团日益成为破坏世界发展与安全的消极力量。

然而，美国通过操弄“集团政治”打压异己的做法，正面临全球化时代各国利益多元、深度融合的挑战。越来越多的国家开始意识到，盲目地选边站队只会搭上自己的未来。在关系到自己切身利益和安全利益的事情上，越来越多的国家不愿给美国当枪使甚至沦为美国的附庸。德国之声报道说，美国呼吁G7国家采取更硬的对华立场，但德国、法国等欧洲国家强调G7不是“反华联盟”，并提出降低经济风险并不意味着切断与中国的联系。美联社报道指出，与中国的经济关系以及在全球问题上的合作使G7国家对华立场复杂化。

如今的美国，看似强大实则力有不逮，要维持全球霸权，只好试图依靠“抱团伙伙”拉一派压一派，利用和制造各种矛盾对各国分而治之，七国集团就是美国以此策略掌控世界秩序、收割整个世界的重要工具。然而，时代潮流浩浩汤汤，世界多极化趋势不断发展，新兴市场国家和广大发展中国家不断崛起，国际社会对建立平等包容、合作共赢的国际关系的呼声更加响亮，七国集团这种封闭的“小圈子”、这种由少数富有国家掌控世界的旧秩序显得越发过时和腐朽。正如阿联酋《海湾新闻报》题为《为什么过时的七国集团不再重要》的文章所说，以所谓“正邪对立”蛊惑人心的公式早已失效，七国集团已经成为走过场的合影秀。

美国企图继续利用七国集团号令世界、维护霸权，其盟友也越发与其离心离德。七国集团，既没有推动世界进步的动机，也没有协调一致的行动能力，更难以与“被胁迫者”形成统一的意志。一个离心力越来越大的七国集团，一个正当性不断缺失的七国集团，只能叫做“1+6集团”（“G1+6”）。

（新华社北京5月24日电）

外交部发言人：

高质量共建“一带一路”将给各国共同繁荣带来更多机遇

新华社北京5月24日电（记者董雪 马卓言）外交部发言人毛宁24日表示，截至目前，“一带一路”倡议已吸引全球超过四分之一的国家参与，为共建国家创造42万个工作岗位，帮助越来越多的国家加快经济发展。相信随着高质量共建“一带一路”的不断推进，将给各国共同繁荣带来更多

机遇。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，柬埔寨首相洪森5月22日表示，柬埔寨通过参与“一带一路”合作获得了实实在在的受益。中国帮助柬埔寨建成了一大批道路和桥梁基础设施。中国稳定的原材料供应保障了柬埔寨出口和数百万人就业。中国的政策不以任何国家为敌，不阻止任何国家发展。中方对此有何评论？

毛宁说，“一带一路”倡议致力于推动各国互联互通、共同发展。正如洪森首相所说，“不以任何国家为敌，不阻止任何国家发展”，而是帮助支持各国发展。

毛宁说，“一带一路”倡议提出十年

来，秉持共商共建共享原则持续深化同包括柬埔寨在内的共建国家互利合作，已成为深受欢迎的全球公共产品和国际合作平台。截至目前，倡议已吸引全球超过四分之一的国家参与，为共建国家创造42万个工作岗位，帮助越来越多的国家加快经济发展。这些丰硕成果，充分说明“一带一路”是推动各国共同发展的康庄大道。

“相信随着高质量共建‘一带一路’的不断推进，将给各国共同繁荣带来更多机遇。中方将认真落实中柬两国领导人达成的重要共识，持续推进中柬共建‘一带一路’合作，更多惠及两国人民。”毛宁说。



总部位于美国加利福尼亚州的私营航天企业维珍轨道公司5月23日宣布，公司将永久停止运营。据外媒报道，维珍轨道拍卖资产所获回笼资金约3600万美元，仅相当于这家公司2021年末在美国股市达到的35亿美元市值的百分之一。2021年上市后，维珍轨道前景一度看涨。今年1月，维珍轨道尝试在英国本土实现的空基运载火箭卫星发射任务以失败告终，投资者对它逐渐失去信心。这是2020年5月25日在美国加利福尼亚州莫哈韦航空航天港拍摄的准备降落的维珍轨道公司一架代号“宇宙女孩”的飞机。

新华社/美联

（上接第一版）

桦甸黄牛耐寒、耐劳、抗病，是百年来当地农民生产生活的良好伙伴。但要作为优质肉牛投入市场竞争，良种繁育必不可少。

“肉牛的品种改良不是一劳永逸，过程中有可能出现退化。通过毛色和牛的其他生理指标判断，能及早进行繁育干预、保证种群质量。”李文海介绍，桦甸黄牛引入西门塔尔牛、安格斯牛进行三元杂交，形成了独特的肉牛品质优势，品种改良率保持在95%以上。

牧场的精细化管理，能“精”到什么程度？

一头牛在牛舍中被牵了出来，管理人员先查口、鼻，再量直肠温度。“它平时步数一天3000多，今天还不到1000步，我们就来找它了。”李文海告诉记者，每只牛的日常动态都无线传输到牧场养殖数据平台，包括步数、饲料量、体重等，这让牧场在饲喂和抗病上能做到十分精准。

“良种繁育、提高舒适度、精细化喂养，这些最终都体现在品质和效益上，也是桦甸黄牛个体由以前400多公斤，现在达到700公斤以上的原因。”李文海说。

交易之“变”：家乡开了“大牛集”

“10元店”，是养殖户们给桦甸市永盛肉牛交易市场起的“外号”。

交易前的牛短期寄养，每只服务费10元；远道运输来的牛应激过渡，每只服务费10元；牛进场售卖，每只入场费10元……

这10元，解决的并不是小问题。

“家乡开了‘大牛集’，受益最多的就是我们这些养殖户。之前，我们这没有正规的牲畜交易市场，为了买牛卖牛，我们经常开车几百公里，去蛟河或者舒兰交易。现在有了这个市场，方便多了。”桦甸市横道河子乡复兴村黄牛养殖户周甲臣说。

让“人和牛都不用再遭罪”的永盛肉牛交易市场，建于2022年。在桦甸市委市政府以及农业农村局的引领帮扶下，永盛矿业有限公司出资5000万元，兴建了永盛牲畜交易市场，占地面积13万平方米，共有交易区10栋，牛栏600个、过渡牛舍3栋、寄养牛舍3栋，大、小车停车场可容车辆1000余辆，单日可容纳交易牛只1万余头。

这里的交易方式别具“牛仔风情”。开集前，各地赶来的

养殖户纷纷将牛卸车入圈，之后交易双方人、车离场。开集日早7点，一声铃响，棚门大开，买卖双方同时入场，看中牛、谈妥价后，在牛身上喷码，并在市场提供的票据上签字画押、一撕两半，各自留存。离场时，持票据到交易大厅录入信息、支付钱款，交易即告达成。

“大牛集”落地，让养殖户降低了运输成本、避免了安全隐患，也让购牛有了更多挑选空间。

“从去年开集到现在，交易一直很旺盛。平均每个集日牛只上市量超过2000头，成交率70%以上，成交额已突破5亿元。”永盛肉牛交易市场总经理于超告诉记者，除了寄养交易，市场还具备金融结算、电子商务、物流配送、餐饮住宿等一站式多功能服务。企业正在计划扩建交易区和寄养区，将市场规模扩充到20万平方米。

品牌之“变”：政企共造“金名片”

当记者来到金牛牧业有限公司，看到一群人手持“长枪短炮”，布置现场灯光，试图拍摄“桦牛”牛肉完美的肌理，设备比记者的还专业。

“这是我们请的摄影师，给企业电商平台提供产品图片。”金牛牧业有限公司董事长潘淑红告诉记者。

金牛牧业是我省肉牛产业领军企业，拥有集肉牛新品种培育、繁育养殖、有机肥加工、屠宰、精细分割、精深加工、冷链运输、品牌化销售为一体的全产业链。

这几年，金牛牧业运用“龙头企业+协会+联合体+合作社+家庭农场+村集体+农户”多元化合作模式，带动养殖户6500余户。2022年，企业合作养殖肉牛存栏量7.1万头，今年正冲击9万头目标。

金牛牧业等企业的发展，与“桦牛”品牌壮大息息相关。扩大桦甸肉牛区域影响力，打造产业“金名片”，成为企业与当地政府同心协力的目标。

“为了确保肉牛品质稳定，我们与吉林农大、省农科院等6家科研院校开展产学研合作，成立吉林桦牛科技研发中心，持续开展良种繁育。”潘淑红说，品质是打造“桦牛”品牌的关键。

在市场上，“桦牛”牛肉比普通牛肉价格高出30%以上。“桦甸黄牛”获评“国家级地理标志农产品”并通过“吉致吉品（肉牛）”认证。“桦甸黄牛”冷链产品全面挺进北上广深一线城市，在京东、天猫等线上平台热卖，真正实现由活牛输

出向“牛肉输出、餐食输出、文化输出”转变。

近年来，桦甸市制定具有“桦牛”特色的饲养标准、产品标准，实现从肉牛养殖一屠宰一产品电商交易的全程质量可追溯管理，为“桦甸黄牛”品牌化经营打下基础。同时，设立品牌营销专项奖补资金300万元，支持加工企业采取线上网销、线下直营模式，密切与华润万家、大润发、欧亚等知名零售战略合作，对接国内中高端市场。3年内，计划建设外埠直营店100家，年内投入运营30家。

桦甸市相关负责人介绍，当地将突出种养结合、绿色发展导向，坚持扩群增量和提高增效同步推进，农牧循环和地域品牌协同共创，新型联合体和全产业链相互支撑，持续推动肉牛产业高质量发展。

催收公告

吉林省众荣投资有限公司公告催收下列主债权及担保债权，请下列债务人及相应的担保人筹措资金，立即向吉林省众荣投资有限公司归还所欠债务，履行担保义务。否则，吉林省众荣投资有限公司将依法追偿。（单位地址：吉林省长春市绿园区上海路地城C区门市众荣名车，单位电话：15704046888 邮政编码：130000）注：1. 本公告所涉及主债权和担保债权的本金所产生的利息和费用系按照《汽车按揭借款合同》计算，具体可向我公司查询。

催收公告

姓名	证件号码	欠款金额	备注
孙雪琴	22082219*****4325	61435.99元	欠款金额截止日期为2020年5月22日

注：后续未清偿的债务、利息及其他各项费用依合同继续计算
吉林省众荣投资有限公司 2023年5月20日

遗失声明

●曹熙荣遗失军人保障卡，卡号：812201211105224222，声明作废。
●吉林省长白山房地产开发有限公司不慎遗失3部奥的斯电梯的出厂合格证，证件号码为：R2NT0504、R2NT0505、R2NT0506，发证日期为2016年7月29日。特此声明作废。
●沈秋彤（21100319860505012X）遗失导游资格证，证号DZG2007JL10666，声明作废。
●云海青将编码为222222010321的执业药师注册证遗失，注册日期为2022年02月21日，声明作废。
●孙冰川（220105198707250255）将汉森·华尔兹1栋3单元1407室收据遗失，总房款425908.00元（面积108.63平方米），编号0314347，将汉森·华尔兹房号确认单（编号SFAL-TGGM-0004）丢失，声明作

“公益体彩爱心助航”活动走进松江河镇

本报讯 提起“公益体彩爱心助航”，相信很多人都能回想起2022年吉林体彩的系列帮扶活动。2023年，“公益体彩爱心助航”再次扬帆起航，近日，由白山市体育彩票管理中心主办的“白山体彩公益起来 公益体彩爱心助航”系列微光活动首站走进抚松县松江河镇，这也是白山体彩2023年“微光行动”系列活动之一。

傍晚时分的松江河镇广场热闹非凡，不少市民在广场上休闲锻炼。“白山体彩公益起来 公益体彩爱心助航”系列活动首站在这里正式拉开帷幕。在现场，互动游戏吸引了不少市民，玩法多样的体彩顶呱刮即开票，让当天来到现场的市民朋友体验体彩“顶呱刮”的乐趣。孟女士领着孩子出来遛弯，“看着热闹，就过来体验了几张‘顶呱刮’，中了奖，还获得了小礼品，真是太幸运了。”

在互动游戏区，市民可凭借当天在松江河任意体彩代销网点购买的大乐透彩票，参与现场模拟开奖游戏，摇动奖箱选取号码球与自己的彩票对照号码，不仅可以赢得体彩送出的精美好礼，还使市民朋友对体彩大乐透玩法有了更深入的了解。活动现场设立体彩公益宣传区域，现场发放宣传资料，白山体彩工作人员介绍了公益金在补充社会保障基金、支持扶贫事业、支持城市和农村医疗救助、抗震救灾、教育助学、全民健身等多项社会公益事业广泛应用。

（省体彩管理中心供稿）

债权转让通知书

孙雪琴：你方因购车需要于2019年2月25日与转让方签订《汽车按揭消费借款合同》，合同约定转方为你向中国工商银行股份有限公司杭州延中支行申请汽车按揭贷款提供担保。因你逾期违约，现转让方应贷款银行要求已依约为你方实际承担了担保责任，各笔代偿截至到各笔代偿日2020年5月22日、2021年6月24日的主债权本金及利息、罚息、违约金、赔偿金、其他费用以及实现债权的费用（诉讼费、律师代理费、执行费等）等共计人民币61435.99元，后续未清偿的债务、利息及其他各项费用依《汽车按揭消费借款合同》继续计算。现特向你方发送本通知书，通知你转让方已将对享有债权及相关权利转让给受让方，请你方在收悉本通知后向受让人履行义务。

转让方：易商新程（杭州）有限公司
受让人：吉林省众荣投资有限公司
2023年5月20日

寻人启事

张雪琴，男，1974年12月4日出生，身高188cm，因多方联系未果，请见报后联系，联系电话：13664313743。

企业减资公告

长春市禾谷农业开发有限公司（统一社会信用代码：91220112MA14037U0K 法定代表人：杨宏宇）因公司经营需要，经公司股东（大）会决议，依法减资，从原注册资本人民币500万元，减至人民币10万元。请贵公司债权人于本公告发布之日起四十五日内到本公司申报债权，办理相关手续。公司地址：长春市双阳区岭南街幸福村九社
联系人姓名：杨宏宇
联系电话：14717296666
特此公告
长春市禾谷农业开发有限公司
2023年5月24日

营业执照正本、公章遗失，声明作废。